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Cuvântul săptămânii: Să ți se spună că bunătatea față de toată lumea este cea mai bună regulă 

de viață, care ne scutește de multă durere și că poți fi îndatorat chiar și față de cei care care-nu-

ți plac, fără să devii fals și prefăcut.  

H. v. M.  

 

Prietenia lui Isus. 

 

Psalmul 25:14: Domnul este prieten cu cei ce se tem de EI și le face cunoscut legământul Său. 

Domnul păstrează prietenia cu cei ce se tem de El!  

 

Cât de prețios este să fii sigur că Dumnezeu vrea să păstreze prietenia cu noi, copiii Lui, 

că Domnul Isus nu vrea să fie doar Mântuitorul nostru, Răscumpărătorul nostru, ci și prietenul 

nostru. Aceasta corespunde în întregime nevoii inimii omului, care tânjește după o prietenie 

adevărată, autentică și din păcate, omul trebuie să experimenteze din nou și din nou că prietenia 

pământească dezamăgește și nu durează, că prietenia pământească nu dă satisfacția pe care o 

așteaptă.  

Din acest motiv, Domnul Isus vine la om în marea Lui iubire și îi oferă prietenia Lui: O 

prietenie care durează, care se dovedește a fi complet suficientă și satisfăcătoare chiar și pentru 

cei mai singuratici oameni. Pentru a putea împărtăși prietenia Domnului, trebuie să fie 

îndeplinite anumite condiții. Aici sunt câteva exemple!  

În primul rând. fiecare prietenie este reciprocă. Acesta este și cazul Domnului Isus. O 

prietenie implică întotdeauna două persoane. Cea care se oferă ca prieten și cealaltă, care 

acceptă prietenia. Toată lumea trebuie să contribuie la prietenie.  

Domnul Isus contribuie acum dându-ne esența Sa, caracterul Său. care este iubirea pură. 

Hristos ne dă iubirea Sa, care nu se gândește la nimic altceva, care nu caută altceva, decât pe 

noi, copiii Lui, El are în minte numai binele oamenilor. 

Ce minunat este să fii expus unei asemenea iubiri, care nu se schimbă, care rămâne 

mereu indiferent de ce s-ar putea întâmpla din partea noastră! O iubire care are ca rezultat 

iertarea completă a păcatelor noastre, astfel ca nimic să nu stea între mine și El și ar putea 

perturba relația de prietenie. Domnul iartă totul, pentru că în dragostea Lui a luat totul asupra 

Lui și a acoperit totul cu sângele Său.  



Acesta este contribuția Lui la această prietenie: iubirea și iertarea completă, care rezultă, 

astfel încât orice obstacol să fie înlăturat și să-L putem privi liber și deschis, fără să ne fie rușine 

sau frică.  

Și contribuția noastră la aceasta prietenie este dorința deplină pentru a împărtăși 

prietenia Lui. Noi trebuie să fim pregătiți să răspundem și să acceptăm tot ce dorește El să ne 

dea, trebuie să fim dispuși să acceptăm prin credință mântuirea pe care El a cumpărat-o pentru 

noi pe cruce. Trebuie să fim dispuși să recunoaștem iertarea păcatelor noastre.  

 Cât de ușor. cât de simplu ne-a făcut Domnul. Am răspuns cu toții la asta? Am făcut cu 

toții acest pas și acum ne „bucurăm de prietenia Domnului Isus? Putem spune cu toții: Domnul 

Isus a devenit nu numai un Mântuitor și Răscumpărător pentru mine, ci și un prieten, pe care 

să-L pot întâlni liber și deschis, din pricina lucrării Sale terminate pe cruce? Este atât de trist 

că atât de mulți oameni încă ezită și caută scuze pentru a ajunge la Isus, la această prietenie. Să 

nu mai așteptăm, dacă nu am făcut încă pasul, dar să venim la El cu tot ce avem. 

Al doilea lucru care leagă această prietenie este or predare completă a inimii. O prietenie 

nu este o chestiune a capului, ci mai degrabă o chestiune a inimii, iar Domnul Isus ne dă inima 

Sa, în așteptarea că noi I-o vom da și pe a noastră. 

Poți deține totul la o persoană, exteriorul și interiorul, dar, atâta timp cât nu ai inima 

persoanei, ea nu ne aparține. Acesta este cel mai important motiv, pentru care, Domnul ne lasă 

să aruncăm o privire și în inima Lui, de aceea El se dăruiește cu totul nouă, pentru ca noi să 

căpătăm încredere și să recunoaștem că nu are altceva decât gânduri de iubire și pace pentru 

noi. Inima Lui se ocupă de noi zi și noapte, simte cu noi, bate pentru noi în orice moment. 

Noi trebuie să credem asta și să-i deschidem ușa inimilor noastre, astfel ca El să se poată 

muta și să locuiască acolo. Abia atunci avem credința corectă. Credința nu ar trebui să fie o 

problemă a capului: Nu ar trebui numai să-L recunoaștem, să credem în Mântuirea Lui, în timp 

ce inimile noastre sunt încă departe de El.  

O prietenie adevărată se arată prin faptul că inimile s-au găsit și s-au conectat. Odată ce 

s-a întâmplat acest lucru, pot veni încercări, dificultăți, greutăți și tot felul de lucruri, dar nimic 

nu poate să rupă prietenia, ci mai degrabă să o facă și mai strânsă și mai puternică. Tocmai în 

astfel de momente ne dăm seama cât de minunat este că prietenia Domnului este opusă oricărei 

prietenii pământești. Numai în vremuri de necaz, cineva care ajută, se dovedește a fi un prieten 

adevărat, care simte, suferă și ajută. Din acest motiv, omenește vorbind, Domnul Isus dorește 

astfel de evenimente, în care să ne poată dovedi autenticitatea prieteniei Sale. Acestea sunt 

oportunități pentru El, unde ne poate dezvălui inima Lui plină de mângâiere și încurajare, în 

care ne poate da putere să trecem prin toate încercările și necazurile noastre. 

Nu este oare prețios să poți împărtăși o asemenea prietenie cu Domnul Isus, care se 

dovedește a fi cea mai puternică armă în vremea în care trăim? Singurul lucru pe care trebuie 

sa-l facem este să răspundem acestei prietenii, simțind pentru ea, să ne pese de ea, să avem grijă 

ca s-o păstram. Pentru că Isus are și El necazurile Lui. are și griji, când vede pe mulți oameni 

care pier pentru că Îl resping și Îl desconsideră. Prin urmare, ar trebui să intervenim și să facem 

din nevoia Lui, nevoia noastră. 

Un alt punct al acestor prietenii a Domnului Isus este că El ne prețuiește și ne onorează 

și așteaptă același lucru de la noi. Ar trebui și noi să-I dăm onoare în fiecare domeniu al vieții 

noastre. Oamenii ar trebui să observe că noi suntem diferiți, că nu ne alăturăm ridicolului și nu 

vorbim despre alții, ci mai degrabă prețuim și onorăm numele Lui. 

Chiar dacă acum încă culegem disprețul, se va opri când va sosi timpul întoarcerii Sale, 

când Își va lua Adunarea și o va prezenta Tatălui. Domnul Isus mijlocește deja în mod invizibil 

pentru noi în favoarea Tatălui Său, dar vine și ziua, în care invizibilul va fi descoperit și noi 

vom împărtăși în mod public slava Lui. Prin urmare, merită să nu stai cu frică, timiditate și 

lașitate, ci mai degrabă să mărturisești curajos numele Lui în fața lumii întregi! 



Aceasta înseamnă că această prietenie include o încredere reciprocă, care este mereu 

infinit de binecuvântată și încurajatoare. Nu există nimic mai frumos în viață, decât atunci când 

poți avea încredere deplină într-un prieten, când poți să-ți împărtășești bucuriile și necazurile 

cu el și să exprimi totul deschis și sincer, fără a înfrumuseța sau ascunde nimic. Și asta vrea 

Domnul Isus. El ni se oferă în acest scop. El vrea să ia parte la viață noastră și la fel să ne lase 

să participăm la viața Lui. Biblia este plină de gândurile, sentimentele și afecțiunile Sale, pe 

care ni le dezvăluie nouă, oamenilor. 

 Domnul Isus ne aduce nouă mai multă încredere decât mulți prieteni pământeni. EI ne 

dezvăluie tot ce se întâmplă în inima Lui, ce se schimbă în relația cu ceilalți oameni, ce simte 

când oamenii aruncă cu pietre în El, când își bat joc de El și prin urmare se rătăcesc. El ne pune 

în fața noastră toată această durere a inimii Sale și se așteaptă ca noi să-L ajutăm ca pe cel mai 

bun prieten în nevoi, în măsura în care le luăm în inimile noastre și le împărtășim, ajutând să-i 

punem pe oameni pe calea cea bună.  

Hristos împărtășește această nevoie cu noi, cu prietenii Săi și ne așteaptă și ne cere să-

L ajutăm. Am uitat de prietenia Lui din acest punct de vedere? Știm ceva despre această 

suferință a inimii Lui? Ne-am îngrijit această nevoie și Îl ajutăm?  

În plus, aceasta prietenie se bazează pe o comuniune reciprocă. Domnul Isus tânjește 

după prietenia noastră, care constă în a-ți face timp să fii singur cu El, să te bucuri de compania 

Lui. 

Hristos nu este mulțumit că noi Îi spunem cât de mult Îl iubim și cât de dispuși suntem 

să mergem pe urmele Lui, mai degrabă dorința Lui este ca noi să ne dedicăm Lui, să dăm 

prilejuri de legătură cu El și să experimentăm singuri ce minunat este să fi găsit un astfel de 

prieten în Domnul, pe care lumea Îl respinge. 

În sfârșit prețul acestei prietenii din partea noastră este supunerea completă. Sunteți 

prietenii Mei, dacă faceți ceea ce spun Eu. Dacă facem ce vrea Dumnezeu, atunci putem conta 

pe prietenia Lui. Și putem face asta, pentru că El nu  a cerut ceva omenește-imposibil. 

 Deci, care este situația în acest moment al vieții noastre? Suntem acei prieteni, care sunt 

doar gata să câștige și să ceară? Ne gândim care este alegerea noastră? 

Numai această prietenie poate fi considerată adevărată și durabilă, care este și reciprocă. 

Oh, dacă am deveni cu toții astfel de prieteni ai Domnului Isus și să nu-I dezamăgim așteptările! 

 

D. Cornilescu. 

 

Cadoul și returnarea lui 

Dacă ai timp doar pentru Domnul tău,  

El are întotdeauna timp pentru tine;  

Nimeni nu poate bloca accesul la El 

Aici sunt! strigă sufletul,  

Cu toată inima ta poți să-I spui 

El nu se sătura de plângerile tale,  

Te va ocroti pe toate căile tale 

Și te va sprijini în fiecare luptă 

Mulțumește-I pentru fiecare clipă 

Pentru toată veșnicia 

 

Stephanie v. Gosslar. 

 



 

 

Dragoste. 

Înseamnă o dragoste dreaptă, divină, întreagă și completă, care nu se divide, nu se 

mândrește, ci merge liber pe deasupra tuturor. 

Cealaltă este o dragoste înșelătoare și anume dacă sunt bunul ei prieten, mă servește și 

mă poate ajuta și mă ține în slavă. Deoarece ea nu vine din inimi care sunt curate, sincere și 

bune una față de cealaltă, ci caută doar interesul său și nu al altuia. 

Căci o astfel de persoană nu iubește pe nimeni, decât pe el însuși și caută propriul folos 

de la fiecare, nu pe al aproapelui său. Când este lăudat și onorat, râde: dacă te uiți la el supărat, 

sau îi spui un cuvânt care nu-i place, se înfurie, înjură și toată prietenia s-a terminat. 

 Pa de altă parte, o inimă curată ar trebui să fie ca în Cuvântul lui Dumnezeu și exemplul 

Lui, să dăruiască tuturor și să facă ca și Dumnezeu, care ne dă iubirea Sa divină. Dacă 

Dumnezeu poate să dea tot ce este bun lui Iuda, trădătorul, sau lui Caiafa, precum și ucenicilor 

Săi, de ce să nu-i dau și eu la fel? Căci ce putem noi să dăm, mai mult decât a dat Dumnezeu? 

 Ah, zici tu, el este dușmanul meu și îmi face rău. Da dragă! El este și dușmanul lui 

Dumnezeu și Îl rânește mult mai mult decât pe tine; dar dragostea mea nu ar trebui să se stingă 

și nici să înceteze pentru că este rău și nevrednic de ea. 

 Dacă el este râu, își va lua răsplata. Dar răutatea lui nu trebuie să mă învingă, căci 

oriunde aș fi, pot să-l pedepsesc prin iubire, să-l admonestez, sau să-i cer să se schimbe și să 

scape de pedeapsă, asta ar trebui... Și asta ar trebui să fac cu bucurie. Dar faptul că tot voiam 

să-l atac și să-i devin dușman, așa ceva nu se poate și ce folos aș avea? Nu mă face mai pios și 

doar îl face pe el mai rău... 

Este adevărat că cel smerit este mai iubitor și tuturor le place să rămână cu el. Acesta 

stă departe de oamenii sălbatici și răi. Dar aceasta este încă carne și sânge și nu este încă 

dragoste creștină adevărată. Căci un creștin nu trebuie să-și tragă a dragostea din persoană, așa 

cum o face dragostea lumii, ca un tânăr dintr-o fată frumoasă, un avar din bani și bunuri, un 

domn sau un prinț din cinste și putere etc. Toate acestea înseamnă o iubire creată sau 

împrumutată. Acela se lipește rapid de bunătatea pe care o vede în celălalt și nu durează mai 

mult, decât cât acea persoană este acolo și se poate bucura de el, apoi totul se stinge. Ar trebui 

să fie o iubire debordantă, care curge din interiorul inimii, ca un râu proaspăt sau apa care curge 

continuu și nu poate fi oprită. Deci înseamnă: Nu te iubesc pentru că ești evlavios sau rău: căci 

nu îmi trag dragostea din evlavia ta, ca dintr-o fântână străină, ci din propriul izvor, anume-din 

cuvântul care mi-a fost altoit în inima mea. Asta înseamnă: Iubește-ți aproapele! Acolo este din 

belșug, pentru toți cei care au nevoie și însetează, bun și rău, prieten și dușman. Aceasta este și 

pentru dușmanii mei, ca să-i ajut mai mult cu mizeria și păcatele lor, să mă rog pentru ei și să 

fac tot ce pot ca ei sa fie mântuiți. lată o iubire, care vine din inimă și nu este adusă din afară, 

căci nu se găsește de împrumut. Dar pentru un adevărat creștin, care-și ține cuvântul, care în 

sine este cu totul curat, acesta are și inima curată și plină de iubire dreaptă, încât își revarsă 

dragostea față de toți și nu se lasă împiedicat de nimeni. 

 

 (Predică din Suma vieții creștine-de la: Luther-Brevier.) ) 
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